
 

คู่มือสำหรับประชาชน : การรับชำระภาษีป้าย 
หน่วยงานที่รับผิดชอบ  :  เทศบาลตำบลคลองลานพัฒนา  อำเภอคลองลาน  จังหวัดกำแพงเพชร 

 
1. กฎหมายที่เก่ียวข้อง : พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. 2510  
                              : กฎกระทรวงกำหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ.2563 
  

2. ป้ายท่ีต้องเสียภาษี 
ป้าย หมายความว่า ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอ่ืน 

เพ่ือหารายได้หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภาพ 
หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึกหรือทำให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน  

 

3. ผู้มีหน้าทีเ่สียภาษี  
 (1) เจ้าของป้าย 
 (2) ผู้ครอบครองป้าย 
 (3) ผู้จัดการมรดก/ ผู้จัดการทรัพย์สิน/ ผู้อนุบาลหรือผู้พิทักษ์ 
  

4. ขั้นตอน วิธีการ และระยะเวลาเสียภาษีป้าย  
 (1) เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ภายในเดือนมีนาคม 
 (2) เจ้าของป้ายยื่นแบบและชำระภาษีทันทีหรือชำระภายในกำหนดเวลา 15 วัน นับแต่ได้รับแจ้งการประเมิน 
 (3) กรณีไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในกำหนดเวลา จะต้องเสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของจำนวนเงินที่ต้อง     
เสียภาษี 
 (4) กรณีไม่ยื่นชำระภาษีป้ายภายในกำหนดเวลา จะต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือนของจำนวนเงินที่ต้องเสียภาษี 
 (5) กรณีติดตั้งป้ายใหม่ หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายเดิม อันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีเพ่ิมข้ึน ให้ยื่นแบบแสดงรายการภาษี
ป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายเดิม 
 (๖) กรณีมีการโอนป้าย ให้ผู้รับโอนแจ้งการรับโอนเป็นหนังสือต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ภายใน 30 วัน นับแต่วันรับโอน 

(๗) กรณีท่ีผู้รับประเมิน (เจ้าของป้าย) ไม่พอใจการประเมินสามารถอุทธรณ์ต่อผู้บริหารท้องถิ่นได้ภายใน 30 วัน       
นับแต่ได้รับแจ้งการประเมิน 

(8) หากมีค่าภาษีป้ายที่ต้องชำระตั้งแต่ 3,000 บาท  ผู้เสียภาษสีามารถขอผ่อนชำระค่าภาษีได้ 3 งวดๆ ละ 1 เดือน 
เป็นจำนวนงวดละเท่าๆ กันได้ 

(๙) หากพบว่าตนเองไม่มีหน้าที่ต้องชำระภาษี หรือชำระไว้เกิน สามารถขอคืนภาษีท่ีชำระไว้เกินได้ โดยต้องยื่นคำร้องต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นภายใน 1 ปี นับแต่วันที่เสียภาษีป้าย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

5. ประเภทและอัตราภาษีป้าย  
 

ประเภทของป้าย อัตราภาษีป้าย 
(ก) ป้ายท่ีมีข้อความเคลื่อนที่หรือ

เปลี่ยนข้อความได้ 
(ข) ป้ายปกติทั่วไป 

1. ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 10 บาท/500 ตร.ซม. 5 บาท/500 ตร.ซม. 
2. ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษร

ต่างประเทศ และหรือปนกับภาพ 
และหรือเครื่องหมายอ่ืน 

52 บาท/500 ตร.ซม. 26 บาท/500 ตร.ซม. 

3.ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพ
หรือเครื่องหมายใดๆ หรือไม่ และป้าย
ที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมด   
อยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ 

52 บาท/500 ตร.ซม. 50 บาท/500 ตร.ซม. 

ภาษีป้าย  จัดเก็บค่าภาษีเป็นรายปี  อัตราภาษีป้ายขั้นต่ำ 200 บาท 
 
6. เอกสารหลักฐานประกอบการยื่นคำขอ (เอกสารยืนยันตัวตนที่ออกโดยหน่วยงานภาครัฐ) 
 

ที ่ รายการเอกสาร หน่วยงานภาครัฐ 
ผู้ออกเอกสาร 

หมายเหตุ 

1. บัตรประจำตัวประชาชนหรือบัตรที่ออกให้โดยหน่วยงานของรัฐ 
จำนวน 1 ชุด  สำเนา 1 ชุด 

- - 

2. ทะเบียนบ้านฉบับจริง  จำนวน 1 ชุด  สำเนา 1 ชุด - - 
3. แผนผังแสดงสถานที่ตั้งหรือแสดงป้ายรายละเอียดเกี่ยวกับป้าย 

วัน เดือน ปี ที่ติดตั้งหรือแสดง จำนวน 1 ชุด 
- - 

4. หลักฐานการประกอบกิจการ เช่น สำเนาใบทะเบียนการค้า         
สำเนาทะเบียนพาณิชย์ สำเนาทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม จำนวน 1 ชุด 

- - 

5. หนังสือรับรองนิติบุคคล (กรณีนิติบุคคล) จำนวน 1 ชุด  สำเนา 1 ชุด - - 

6. สำเนาใบเสร็จรับเงินภาษีป้าย (ถ้ามี) จำนวน 1 ฉบับ - - 
7. หนังสือมอบอำนาจ (กรณีมอบอำนาจให้ดำเนินการแทน) 

จำนวน 1 ชุด 
- - 

 
7. ช่องทางการร้องเรียน/แนะนำบริการ 

 เทศบาลตำบลคลองลานพัฒนา  เลขที่ 999 หมู่ที่ 1  ตำบลคลองลานพัฒนา อำเภอคลองลาน 
  จังหวัดกำแพงเพชร  62180 

โทร/โทรสาร.0 5586 8638 
อีเมล์ : saraban@khlonglanpattana.go.th 
เว็บไซต์ : khlonglanpattana.go.th 

 
 
 

mailto:saraban@khlonglanpattana.go.th


 

8. ตัวอย่างแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 


